

省十四届人大常委会第四次会议举行

陈刚主持第一次全体会议

本报讯(特约记者 乔欣)9月26日,省十四届人大常委会第四次会议在西宁举行。省委书记、省人大常委会主任陈刚,省人大常委会副主任王黎明、尼玛卓玛、刘同德、张黄元、吕刚,秘书长陈东昌及常委会委员共61人出席会议,符合法定人数。陈刚主持第一次全体会议。

会议听取关于《青海省乡村振兴促进条例(草案二次审议稿)》审议结果的报告,关于《青海省涉及国家安全事项的建设项目管理条例(草案)》审议结果的报告,关于提请审议《青海省治理货物运输车辆超限超载条例(草案)》的说明,关于《青海省人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定(草案)》的说明,关于《青海省反家庭暴力条例(草案)》的说明,关于《西宁市消防条例(修订)》的说明,关于《海东市爱国卫生工作条例》的说明,关于《海南藏族自治州不可降解塑料制品管理条例》的说明,关于《玉树藏族自治州传统村落保护条例》的说明,关于检查未成年人保护“一法一条例”实施情况的报告,关于检查湿地保护“一法一条例”实施情况的报告,关于创建全国民族团结进步示范省工作情况的报告,关于《省人民政府关于2022年度地方金融企业国有资产管理情况专项报告》,关于省人大代表重点建议督办情况的报告,关于省人大代表建议办理情况的报告。

会议印发了关于《青海省治理货物运输车辆超限超载条例(草案)》的审议意见,关于《西宁市消防条例(修订)》的审查报告,关于《海东市爱国卫生工作条例》的审查报告,关于《海南藏族自治州不可降解塑料制品管理条例》的审查报告,省人民政府关于2022年度国有资产管理情况综合报告,省人民政府办理省人大常委会关于绿色有机农畜产品输出地建设情况工作报告的审议意见及专题询问承诺事项整改情况的专项工作报告。

拟任人选作任前发言。
副省长杨志文,省监察委员会负责人,省高级人民法院院长张泽军,省人民检察院检察长查庆九等列席会议。

我省中华好家风主题展开展

本报讯(记者 小王)在中国妇女儿童博物馆的支持下,9月26日,省妇联、省文明办、省纪委监委、省委组织部、省直机关工委、省总工会联合举办的中华好家风主题展,在青海美术馆开展,集中展示了中华民族代代相传的家风文化,生动展现了广大家庭践行新时代家庭观的良好风貌。

此次主题展是实施“家家幸福安康工程”的一次鲜活展示。展览通过大量图文实物,系统展示了古代先贤名士的优秀传统家风、老一辈革命家和先进模范人物的红色家风、当代最美家庭的时代新风以及新时代家风建设的主要成果。

该主题展分四部分:第一部分先贤家风,展示古代先贤名士的优秀传统家风。第二部分红色家风,展示老一辈革命家和先进模范人物的红色家风。第三部分时代新风,展示我省文明家庭、五好家庭、最美家庭的时代新风。第四部分新时代家风建设成果展示,展示全国和我省新时代家风建设的主要成果。

此次主题展分三个阶段展出。第一阶段为实地展,在青海美术馆展出。第二阶段为巡展,在海东市、海北州、海南州及中国水电四局巡展。第三阶段为线上展,利用全景VR、3D融合、真人嵌入等技术,让群众在“云上”也能获得身临其境的参展体验。同时,省妇联还征集了百余幅以“家”为主题的摄影、绘画、书法、剪纸等作品,通过多种载体、多种形式,打造家庭家教家风特色宣传阵地。

第八届中国创新挑战赛(青海)在西宁开幕

本报讯(记者 王琼)9月的西宁,秋高气爽,风轻云淡。9月26日由科技部指导,科技部火炬中心组织,青海省科学技术厅主办,西宁市人民政府承办的第八届中国创新挑战赛(青海)在西宁开幕。

本届挑战赛以“解决节能环保产业技术难题 扛牢青海科技创新发展重任”为题,面向全国发布我省节能环保领域存在的短板弱项和技术难题42项,吸引了全国300名高校、科研院所和企事业单位专家学者参与挑战。

在开幕式现场,西宁市人民政府与海东市人民政府、海西州人民政府签订科技合作协议,标志着三地携手开启科技合作新征程。

此外,西宁市人民政府与中国科学院青海盐湖研究所签订共同打造世界级盐湖产业创新基地全面合作协议,双方将建立以企业所需、研究所所长、政府所能的政产学研合作机制,为共同打造世界级盐湖产业创新基地体现担当,展现作为。

我市已连续举办了三届中国创新挑战赛(青海),这是科技部对西宁的倾情关怀与大力支持,更是对西宁科技创新事业的肯定和鞭策。

近年来,西宁市全面贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,以打造生态文明高地、建设产业“四地”中心城市为

引领,深度融入国家“一带一路”、黄河流域生态高质量发展、兰西城市群建设等重大战略,深谋细划在推动科技创新方面的着力点和突破点,在深化科技创新体制机制上下功夫,努力探索具有西宁特色的“政产学研”结合科技创新发展之路,以科技创新推动产业创新。目前,西宁已成功迈入国家创新型城市行列,入围“科创中国”试点城市和国家知识产权强市试点城市,拥有国家级实验室3家,省级重点实验室70家,占全省95.8%;高新技术企业209家,占全省78.6%;万人有效发明专利拥有量为8.52件,是全省的1.99倍。

聚众智 谋良策 解难题

——第八届中国创新挑战赛(青海)侧记



图为竞赛对接环节,由技术需求企业与各挑战团队通过面对面的方式竞争对接洽谈。

对接现场 真诚交流

“一次握手约定,一番促膝长谈,创新的火花在这里碰撞,合作的共识在这里凝聚。”“一对一”“一对N”形式的精准对接,让洽谈交流互动不断,现场气氛热烈。

这是一场科创盛会!在当天竞争对接会现场,带着难题来的企业不在少数,带着好办法来的科研团队也有很多。青海晶科能源有限公司晶体材料研发部负责人陈占仓在接受记者采访时表示,在对接的过程中,他所在的企业最大的诉求就是通过新材料的研发从而达到降本的目标,与其对接的兰州理工大学高阳团队和兰州理工大学崔鹏团队带来的解决方案给了企业很多新的启发,后期会专门针对测试数据这方面进行沟通。

难题招贤 提升高度

据了解,此次竞赛对接环节结束后,可根据挑战方的意愿,需求方邀请挑战方到企业实地进行考察,了解企业的技术需求和企业实际情况。当天,青海天普伟业环保科技有限公司、青海中铝铝业带有限公司、青海艾能吉节能技术服务有限公司分别邀请了甘肃瀚兴环保科技有限公司任珺团队、兰州理工大学杨鹏辉团队、哈尔滨工业大学王艳敏团队前往企业进行实地考察与磋商。

创新创业的氛围越来越浓,一场创新挑战赛挽起了高校院所、企业、科研团队等各方之手,通过此次挑战赛,不仅为各行业专家学者开展合作搭建了平台,而且通过“揭榜比拼”和东西部协作交流,也用好了科技创新这个“关键变量”,促进了全国创新资源与西宁产业发展需求的精准对接,推进了创新链和产业链深度融合,破解了产业发展关键技术难题,突破了科技成果转化瓶颈,共同开创了政产学研合作新局面,为西宁乃至青海高质量发展培育了新动能,激发了新活力。

(记者 王琼 摄影报道)

企业云集西宁,专家学者济济一堂。深秋时节,西宁大地层林尽染。9月26日由科技部指导,科技部火炬中心组织,青海省科学技术厅主办,西宁市人民政府承办的第八届中国创新挑战赛(青海)在西宁开幕。

本届挑战赛以“解决节能环保产业技术难题 扛牢青海科技创新发展重任”为主题,打造生态文明高地、建设产业“四地”,聚焦节能环保领域关键核心技术问题,通过“企业出题,政府引导,揭榜比拼”,促进全国创新资源与青海产业发展需求精准对接,切实解决产业发展技术难题,助推创新链与产业链协同共进,为加快高质量发展贡献青海力量。

比拼现场 能者揭榜

“第八届中国创新挑战赛(青海)现场比拼正式开始,首先,请青海莱润环保科技有限公司发布技术需求。”随着主持人话音刚落,精彩的现场比拼环节就此开

始。

企业出题,科研团队答题,项目路演,评委提问,现场打分,各挑战方各显所能、尽展所长,第八届中国创新挑战赛(青海)现场赛,面向全国发布我省节能环保领域存在的短板弱项和技术难题42项,吸引全国300名高校、科研院所和企事业单位专家学者参与挑战。

这是一场“考试”!在比拼现场,挑战方带着技术需求的解决方案纷纷上台亮相,选手同专家评委真诚交流、交换意见,专家评审组成员根据评分指标体系、解决方案,结合解决方案团队现场答辩情况,进行综合打分。本次现场比拼,经专家评审,从42项技术需求中,遴选出低铝高镁硅二次铝灰资源化利用、低温低压氨氢储能与氨氢燃料应用技术、青海农牧区多能互补取暖关键技术研究3项节能环保领域关键技术开展比拼,有来自7个省份的11个挑战团队通过路演的方式进行比拼,确定最优解决方案。

我市举办优秀原创歌曲作品展演

本报讯(实习记者 衣凯玥)一首歌曲,歌颂伟大事业,一曲旋律,赞美幸福西宁。9月26日,由中共西宁市委宣传部、西宁市文学艺术界联合会共同主办的“凝心聚力走在前”——西宁市优秀原创歌曲作品展演在西宁城市文化会客厅举行。

由一群天真活泼的孩子们演唱的《唱起心中的歌》拉开了展演活动的序幕,本次展演由“凝心聚力走在前”“同爱大西宁”“幸福西宁”“坚定不移跟党走”四个篇章构成。15首展演歌曲作品

以独唱、合唱、二重唱等多种形式呈现,以优美动听的旋律和歌声,歌颂了中国共产党的伟大事业,展现了现代化新青海建设中现代美丽幸福大西宁的城市魅力。每首歌曲都真挚抒发了爱党、爱国的情怀和赞美大美青海、幸福西宁的美好心声,热烈的气氛感染了在场的每一位观众。活动最后,全体人员起立合唱《歌唱祖国》,铿锵有力的歌声在音乐厅内久久回荡。

“今天的歌曲,曲作得好,唱得也

好。”“激昂的旋律,听后让人充满了斗志。”“今天的原创歌曲展演精彩纷呈,歌颂了我们西宁人的幸福生活,我们要更爱自己的家乡,也要为家乡作贡献。”据悉,本次展演歌曲作品是全市文化文艺工作者聚焦“走在前、作表率”要求,以文化资源、人文精神、地缘特征和文化元素为创作依托,以畅想美好生活,讴歌时代精神,赞美绿水青山的原创歌曲为主线,展现了新青海、大西宁的“人文之美”“生态之美”“和谐之美”。